
"Pour honorer la mémoire de Ntaryamira, mobilisons nous pour les élections"

@rib News, 07/04/2010Discours Ã  l'occasion de la commÃ©moration du seiziÃ¨me anniversaire de l'assassinat du
PrÃ©sident Cyprien Ntaryamirapar S.E. Laurent KavakureBruxelles, 6 avril 2010Excellences Messieurs les
MinistresExcellence Messieurs les AmbassadeursHonorable Madame Laurence NdadayeChÃ¨re famille Cyprien
NtaryamiraDistinguÃ©s invitÃ©s, Mesdames, Messieurs,Chers compatriotes, Comme vous le savez tous, nous
commÃ©morons aujourd'hui le seiziÃ¨me anniversaire de l'assassinat du PrÃ©sident Cyprien Ntaryamira. Nous sommes
entrain de vivre une cÃ©lÃ©bration trÃ¨s importante.
Nous remercions vivement les initiateurs de cette organisation. Nous voulons nommer la famille de Feu Cyprien
Ntaryamira et la section Belgique du parti Sahwanya Frodebu. Nous remercions franchement les animateurs de cette
cÃ©lÃ©bration eucharistique exceptionnelle, le prÃªtre officiant, l'organiste, le MaÃ®tre des chants, les responsables de la
paroisse ou nous sommes rÃ©unis.Nous voudrions exprimer une pensÃ©e particuliÃ¨re Ã  l'endroit de Madame Sylvana
Ntaryamira qui exerce une mission hautement importante Ã  Accra et tÃ©moigne Ã  nos compatriotes qui se rendent au
Ghana une hospitalitÃ© trÃ¨s chaleureuse mÃ©morable.Nos pensÃ©es s'adressent Ã©galement aux familles des feu Ciza
Bernard et Simbizi Cyriaque, deux courageux ministres qui ont pÃ©ri dans les mÃªmes conditions dramatiques que le
PrÃ©sident Cyprien Ntaryamira .Nous en profitons pour saluer la prÃ©sence parmi nous de SE le Ministre de l'intÃ©rieur,
Monsieur Edouard Nduwimana, venu reprÃ©senter notre Gouvernement au Forum de Crans Montana, et qui a bien voulu
s'associer Ã  nous ce soir.Nous saluons Ã©galement la prÃ©sence de notre collÃ¨gue Ã  Kampala, l'Ambassadeur Gaspard
Musavyarabona, certainement trÃ¨s content de ces retrouvailles. Nous voulons enfin vous remercier, vous tous,
Mesdames et Messieurs, qui avez rÃ©pondu Ã  notre invitation, en dÃ©pit de vos stressantes occupations
quotidiennes.Mesdames, Messieurs, Chers compatriotes, Pure coÃ¯ncidence ou destin? Cyprien Ntaryamira Ã©tait nÃ© Ã  la
date du 6 mars 1955. Quand il est mort le 6 avril 1994, il avait exactement 39 ans un mois calendrier. La mort l'a fauchÃ©
dans la force de son Ã¢ge. Un autre Ã©lÃ©ment de dÃ©tail de sa courte biographie. Cyprien Ntaryamira s'Ã©tait rÃ©fugiÃ© au
Rwanda en 1972. Il Ã©tait rentrÃ© au Burundi en mars 1983. Ironie du sort, c'est dans ce mÃªme Rwanda, qu'il avait quittÃ©
11 ans plutÃ´t, oÃ¹ il va trouver une mort dramatique dans un crash qui n'a laissÃ© aucun survivant.Cependant, au lieu de
nous appesantir sur ces dÃ©tails de son destin, il est plus important de nous pencher sur les leÃ§ons Ã  tirer de son
existence Ã©phÃ©mÃ¨re. Il nous semble que trois traits essentiels dominent son caractÃ¨re. D'abord un amour patriotique vif
et ardent. Ensuite, une bravoure exemplaire. Et enfin, une ferveur pour le respect de la discipline. Mesdames, Messieurs,
Chers compatriotes, D'abord un amour patriotique vif et ardentCyprien Ntaryamira a effectuÃ© brillamment son diplÃ´me
d'ingÃ©nieur agronome au Rwanda en 1982. AussitÃ´t aprÃ¨s ses Ã©tudes, il a a fait le choix patriotique de retourner au
Burundi pour servir, et vraiment servir et dÃ©velopper son peuple. DÃ©velopper son peuple qu'il aimait tant. Il avait une
rÃ©putation de Â«Â bulldozerÂ Â» au travail. Bulldozer parce qu'il croyait au dÃ©veloppement de son peuple. Il a laissÃ© des
souvenirs indÃ©lÃ©biles de bon patriote partout oÃ¹ il est passÃ©, que ce soit chez les producteurs de coton, au ministÃ¨re de
l'agriculture et de l'Ã©levage, ou dans sa commune natale de Mubimbi oÃ¹ il avait initiÃ© des micro projets de
dÃ©veloppement socio-Ã©conomique.Un autre Ã©lÃ©ment de cet amour patriotique vif et ardent, est son engagement politique
pour libÃ©rer son peuple du joug de la dictature. Il participait depuis son exil aux mouvements politiques d'opposition
politique qui devaient aboutir Ã  l'Ã©dification du FRODEBU, le Front pour la dÃ©mocratie au Burundi. Le Frodebu est entrÃ©
dans l'histoire haut la main par sa victoire du 1er juin 1993 qui a sonnÃ© le glas des rÃ©gimes dictatoriaux au Burundi. Et
nous l'espÃ©rons, de maniÃ¨re dÃ©finitive.Mesdames, Messieurs, Chers compatriotes, Ensuite, une bravoure exemplaireSa
bravoure exemplaire rÃ©side d'abord, comme nous venons de l'Ã©voquer dans sa lutte politique. Il militait dans l'opposition
politique dÃ©jÃ , Ã  l'Ã©poque de la dictature militaire du PrÃ©sident Bagaza. Il savait braver les dangers. Ã‰videmment il l'a payÃ©
cher. Une annÃ©e d'incarcÃ©ration Ã  la prison centrale de Mpimba Ã  partir de mai 1985.L'autre moment terriblement
hÃ©roÃ¯que fut l'acceptation de son Ã©lection comme PrÃ©sident de la RÃ©publique aprÃ¨s l'assassinat de Melchior Ndadaye.
Il a acceptÃ© beaucoup plus par le sens du devoir que par ambition personnelle.Au moment de son investiture le 5 fÃ©vrier
1994, le pays Ã©tait Ã  feu et Ã  sang. Il a Ã©tÃ© assassinÃ© au retour d'un sommet rÃ©gional Ã  Dar Es Salam, consacrÃ©
notamment le retour Ã  la paix et la sÃ©curitÃ© au pays, Â«Â un sommet de tous les dangersÂ Â», Ã  l'Ã©poque oÃ¹ l'hostilitÃ© Ã©tait
forte envers toute intervention Ã©trangÃ¨re.Mesdames, Messieurs, Chers compatriotes, Enfin, un fervent disciple de la
discipline Lors de son investiture, Cyprien Ntaryamira a prononcÃ© un discours mÃ©morable axÃ© sur le respect de la
discipline. DISCIPLINE partoutÂ : Ã  lâ€™Ã©cole, dans la magistrature, dans lâ€™armÃ©e, dans les diffÃ©rents partis politiques, dans les
Ã©glisesâ€•.Lisez la livraison de Net Press Ã  l'occasion de cette commÃ©moration. Net press titre Â«Â Seize ans aprÃ¨s,
Ntaryamira reste le hÃ©ros de la discipline et du franc-parlerÂ Â».Chers compatriotes, Pour honorer la mÃ©moire du PrÃ©sident
Ntaryamira, mobilisons nous pour les prochaines Ã©lections. Si vous n'Ãªtes pas inscrits au rÃ´le, vous pourrez le faire le
jour mÃªme.Nous devons retenir de feu Cyprien Ntaryamira, une grande leÃ§on de patriotisme. Cyprien Ntaryamira est un
hÃ©ros. Le 6 avril est un jour fÃ©riÃ© au Burundi, pour permettre Ã  tous les citoyens de pouvoir honorer son mÃ©moire. BientÃ´t
nous aurons des Ã©lections. Nous avons le devoir civique de voter. Cyprien Ntaryamira est mort Ã  la suite de son combat
pour l'instauration de la dÃ©mocratie dans notre pays. Le droit de vote est le droit pour un peuple Ã  l'auto dÃ©termination.
De nombreux personnages ont payÃ© de leurs vies cette revendication patriotique : le Prince Louis Rwagasore, le
PrÃ©sident Melchior Ndadaye, le PrÃ©sident Cyprien Ntaryamira, et ailleurs le congolais Patrice Lumumba, le ghanÃ©en
N'kwame N'krumah etc. Nelson Mandela aura passÃ© 28 en prison ferme pour le faire taire face Ã  cette mÃªme
revendication. Personne n'a droit Ã  l'indiffÃ©rence. Ici en Belgique, le vote est obligatoire, sous peine de sanctions. Nous,
nous devons inculquer l'amour patriotique Ã  notre jeunesse, en commenÃ§ant par notre propre cercle familial. Beaucoup
de nos compatriotes, en particulier nos jeunes, ne se sont pas fait inscrire au rÃ´le. Conscientisons-nous les uns les
autres, conscientisons nos enfants sur cette valeur patriotique. C'est Ã©minemment important. Notre jeunesse doit avoir
des rÃ©fÃ©rences. L'inscription au rÃ´le sera de nouveau ouverte le jour du vote. Portez ce message le plus loin que vous
pouvez. Ne lÃ©sinez pas sur les moyens d'exercer un droit pour lequel des vies ont Ã©tÃ© perdues. VoilÃ  notre message,
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pour nous aider Ã  honorer la mÃ©moire de feu PrÃ©sident Cyprien Ntaryamira.Je vous remercieAmbassadeur Laurent
Kavakure
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